

ОТЗЫВ

**на диссертационную работу Дониченко Елены Юрьевны на тему
«Формирование информационной компетентности будущих спортивных
тренеров в процессе профессиональной подготовки»,
представленную на соискание ученой степени
кандидата педагогических наук по специальности
5.8.7 Методология и технология профессионального образования**

Представленное научное исследование Дониченко Елены Юрьевны является самостоятельной и завершенной работой. Актуальность исследования связана с необходимостью разработки технологии формирования информационной компетентности будущих спортивных тренеров в системе высшего физкультурно-спортивного образования. Ценность работы заключается в обосновании методологических основ и реализации технологии формирования этого качества с позиции профессионально-педагогической и физкультурно-спортивной направленности деятельности тренера в спорте, а также разработке и реализации педагогических условий, способствующих созданию профессионально-образовательной и информационно-образовательной среды через целенаправленный отбор содержания, активных методов, форм и технологий обучения.

Е.Ю. Дониченко подошла к исследованию комплексно, показала себя инициативным исследователем, способным четко формулировать, грамотно решать поставленные задачи. Ею представлен обширный научный материал различных областей знаний, включая профессионально-педагогическую и физкультурно-спортивную области исследования с позиции формирования информационной компетентности тренеров в спорте. Результаты диссертационной работы имеют существенное значение, так как показывают эффективную систему внедрения разработанной ею технологии формирования информационной компетентности будущих тренеров в спорте, в частности, раскрывают методику использования информационно-коммуникационных проектов, применения практико-профессиональных тренингов и указывают пути воплощения в практику тренерской деятельности технологии самоконтроля физических нагрузок на тренировочных занятиях с использованием информационно-коммуникационных технологий, цифровых тренажеров и спортивного оборудования.

Е.Ю. Дониченко имеет звание мастера спорта по гимнастике спортивной и долгие годы работает тренером, поэтому все свои научные и методические разработки применяет на практике. Она подошла к научному поиску не только с позиции теории, но и через практическое воплощение, что указывает на ее предметный и осмысленный тренерский взгляд представленных в диссертации результатов. В работе над научным исследованием она продемонстрировала глубокие знания в области методологии и технологии профессионального образования по изучаемой проблеме. Соискатель профессионально владеет методами научного поиска, всегда проявляет настойчивость, имеет высокий уровень мотивации и всегда стремится по-настоящему проникать в сущность изучаемого процесса или явления.

Е.Ю. Дониченко обладает культурой исследовательского поиска, в достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает высоким уровнем подготовленности к проведению глубоких научных исследований, имеет широкую спортивную эрудицию и большой тренерский опыт.

Елена Юрьевна обладает положительными профессионально-личностными качествами: выдержана, тактична, коммуникабельна, пользуется уважением среди коллег и студентов вуза.

Диссертация является завершенным самостоятельным исследованием, имеющего научную новизну, теоретическую и практическую значимость, что позволяет считать Дониченко Елену Юрьевну достойной соискания ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 Методология и технология профессионального образования.

Научный руководитель доктор педагогических наук,
профессор, заведующий кафедрой инженерной
и компьютерной педагогики
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Донецкий государственный университет»

М.Г. Коляда

ПОДПИС
ЗАВЕРЯ



15.05.2023

УЧЕНЫЙ СЕКРЕТ

Н.И. МИХАЛЬЧЕН